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Bundesministerium des Innern und für Heimat, 10557 Berlin  
 

 
 

 

 

Sehr geehrte Frau Abgeordnete, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen  

die beigefügte Antwort. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

 

Rita Schwarzelühr-Sutter 
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Schriftliche Frage der Abgeordneten Martina Renner 
vom 2. Juni 2023 
(Monat Juni 2023, Arbeits-Nr. 6/18) 
 
 
 
Frage 
Welche Bundesministerien inkl. ihren nachgeordneten Behörden und Stellen, ausge-
nommen den Geschäftsbereich des Bundesministeriums der Verteidigung, haben 
seit dem 1. Januar 2021 unbemannte Fluggeräte (Drohnen) angeschafft und einge-
setzt? 
 
Vorbemerkung der Bundesregierung: 
Unbemannte Fluggeräte (Drohnen) haben sich mittlerweile vom Status eines teuer 
zu beschaffenden und komplex zu bedienenden Einsatzmittels, dessen Nutzung bis-
lang Spezialisten vorbehalten war, zu einem Einsatzmittel weiterentwickelt, das kos-
tengünstig zu beschaffen und nach kurzer Qualifizierung durch viele Bereiche nutz- 
und einsetzbar ist. 
Vor diesem Hintergrund kann die Entscheidung über die Beschaffung von Drohnen 
auf verschiedenen Behördenebenen auch unter Einsatz geringer Haushaltsmittel er-
folgen. Es ist daher nicht auszuschließen, dass einzelne Beschaffungen im Rahmen 
der der Antwort zugrunde liegenden kurzfristigen Abfrage nicht festgestellt worden 
sind. 
 
Antwort: 
Die nachfolgend aufgeführten Bundesministerien inkl. ihrer nachgeordneten Behör-
den und Stellen haben seit dem 1. Januar 2021 unbemannte Fluggeräte angeschafft 
und eingesetzt: 
 

• Auswärtiges Amt, 
• Bundesministerium für Wirtschaft und Klimaschutz, 
• Bundesministerium der Finanzen, 
• Bundesministerium des Innern und für Heimat, 
• Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft, 
• Bundesministerium für Digitales und Verkehr, 
• Bundesministerium für Umwelt, Naturschutz, nukleare Sicherheit und Verbrau-

cherschutz. 




